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Länna - Vad har gjorts?

2

Organisatioriska förändringar

• Uppehållsrum bemannat

• Hemklassrum även på hög

• Mobil- och skofri skola

• Snabbare rutiner för klottersanering

• Nya förvaltningsrutiner

• Gemensamma lektionsupplägg

• Mindre sammanhang för barn med särskilda behov

• ATT-team (arbetsro, trivsel, trygghet) ska besöka klasserna

• EHT besöker klasserna

• Rastvakt inomhus

• Vuxennärvaro i omkädningsrum
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Fysiska miljön

• Rektorsexpedition placeras centralt

• Bibliotek och elevhälsan flyttat till avskild plats

• Arbetsrum flyttar till central plats

• Uppehållsrum till central plats

• Elevskåp tas bort och elevernas material förvaras i klassrummet

• Restaurera flaggstång

• Nya orienteringsskyltar på skolgården

• Beskuret buskage

• Ny belysning på skolgården

• Haspar på toa som visar att det är uppdaget

• Duschdrapperi i omklädningsrum
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Fysiskt fortsättning

• Ommålning i flera klassrum och korridorer

• Uppfräsning skolfasad

• Nya möbler skolgården

• Skyltning om förhållningssätt på skolgården

• Utomhusaktiviteter för högstadiet

• Uppsatt info om vart elever ska vända sig.

• Värmekameror 

Sociala miljön

• Ökad delaktighet för eleverna

• Temadagar

• Värdegrundsarbete



Resultat
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Trygghet

2017 2021

16% i år 4-6 ej trygga 8% i år 5-6 ej trygga

15% i år 7-9 ej trygga 9% i år 7-9 ej trygga

Skadegörelse

2017 2018 2019 2020

283tkr 116tkr 54tkr 77tkr

Antal incidenter

2017 2018 2019 2020

80 41 29 30



Teman Länna
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Försvunnit Tillkommit Ej förändrats

Sliten skolmiljö Bristfälligt stöd Otrygga platser

Skadegörelse Otydligt hanterande Frånvarande elevhälsa

Bristfälligt förebyggande arbete arbete Vuxna agerar olika

Omständigt incidents-

Rapporteringssystem

Svårigheter

Sjukskriven rektor jan 2020 –

EHT-arbete – det är förändringar på gång, tre byten av kurrator på kort tid



Hallsta – ny genomlysning
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Årskurs 3-4

2017 (%) 2021 (%)

Tycker att det känns dåligt eller mycket dåligt att gå till skolan på morgonen 8 2

Inte har några kompisar i sin klass 2 0

Ibland eller ofta blivit retade i skolan på ett sätt som gjort dem ledsna eller arga 73 77

Ibland eller ofta fått elaka kommentarer, skratt eller miner när de sagt något på lektioner eller raster 27 61

Ibland eller ofta blivit slagna eller knuffade i skolan på ett sätt som gjort dem ledsna eller rädda 41 61

Känner sig otrygga någonstans i skolan 46 59

Trivs dåligt eller mycket dåligt med vuxna på skolan 0 0

Inte tycker att vuxna på skolan hjälper till om någon är elak eller retas 21 10

Inte tycker att det finns någon vuxen på skolan att gå till för att prata om något jobbigt som hänt 14 10



Hallsta, fortsättning
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Årskurs 5-6

2017 (%) 2021 (%)

Tycker att det känns dåligt eller mycket dåligt att gå till skolan på morgonen 16 14

Inte har några kompisar i sin klass 13 3

Ibland eller ofta blivit retade i skolan på ett sätt som gjort dem ledsna eller arga 48 51

Ibland eller ofta fått elaka kommentarer, skratt eller miner när de sagt något på lektioner eller raster 49 43

Ibland eller ofta blivit slagna eller knuffade i skolan på ett sätt som gjort dem ledsna eller rädda 35 28

Känner sig otrygga någonstans i skolan 32 51

Trivs dåligt eller mycket dåligt med vuxna på skolan 6 2

Inte tycker att vuxna på skolan hjälper till om någon är elak eller retas 10 23

Inte tycker att det finns någon vuxen på skolan att gå till för att prata om något jobbigt som hänt 25 20



Hallsta, fortsättning
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Årskurs 7-9 2017 (%) 2021 (%)

Inte vet om vilka ordningsregler som gäller i skolan 23 36

Inte känner sig trygga i skolan 10 19

Undvikit skolan en hel dag pga rädslan att utsättas för brott 6 14

Inte kunnat koncentrera sig i klassrummet pga rädslan att utsättas för brott 8 17

Undvikit vissa platser i skolan pga rädslan att utsättas för brott 15 22

Inte upplever att skolan är trevlig och trivsam 43 54

Utsatts för avsiktligt fysiskt våld i skolan 19 21

Utsatts för hot i skolan på ett sätt som gjort eleven rädd 13 21

Utsatts för en sexuell handling i skolan 11 22

Utsatts för ryktesspridning i skolan 22 19

Utsatts för utfrysning i skolan 17 28

Utsatts för stöld i skolan 27 36

Anser att det inte finns vuxna att vända sig till i skolan vid oro för brott 20 35

Anser att det förekommer ordningsstörningar i skolan 91 88



Resultat
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Skadegörelse

2017 2018 2019 2020

149tkr 106tkr 258tkr 616tkr

Antal incidenter

2017 2018 2019 2020

61 49 74 106



Teman Hallsta
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Försvunnit Minskat Tillkommit
Eleverna är inte delaktiga Skadegörelse Bristfälligt kamerasystem

Bristfällig relation mellan elever Bristfällig tilltro mellan Bristfälligt stöd

och vuxna elever och vuxna Ofräsch skolmiljö

Otydlig organisation Frånvarande ledning

Brist på planerade 

aktiviteter

Ej förändrats

Bristfällig extern samverkan
Otrygga platser
Vuxna agerar olika



Slutsats Hallsta
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• Väldigt lite framgång sedan 2017

• Rektorsbyte mars 2019 (föregåtts av turbulens)

• Flera aktörer gjorde inte det som de hade åtagit sig, t.ex. kamerasituationen

• Ingen handlingsplan upprättades 2017

• Skadegörelse 2020 är till stor del kopplade till ett fåtal pojkar som krossat skolfönster
i flera veckor våren 20. Dessa individer har identifierats och skadegörelsen har 
upphört.

• Ny handlingsplan upprättad juni 2021 



Avslutning
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• Aktiviteten kring Länna skola avslutas

• Handlingsplan kring Hallsta där en genomlysning av vad som behöver göras, när 
och av vem framgår

• Uppföljning av insatserna på Hallsta sker våren 2022

• Ny genomlysning av stiftelsen Tryggare Sverige sker hösten 2021 på 
Wigulfsskolan, Roslagsskolan och Långsjöskolan


